

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОТЧЕТА О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ В БЕЛАРУСИ И РОССИИ

*Е.И. Рыжко, студентка группы 10508118 ФММП БНТУ,
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент М.А. Смолярова*

Резюме – за последние несколько лет выросла заинтересованность инвесторов в изучении отчета о прибылях и убытках предприятия. Для более точной оценки прироста продукции были выявлены наиболее значимые критерии.

Summary – over the past few years, investors' interest in studying the company's profit and loss statement has increased. For a more accurate assessment of the increase in production, the most significant criteria were identified.

Введение. Верная информация о всех операциях предприятия очень важна для всех организаций, именно поэтому эта тема является актуальной в наши дни. Отчет о прибылях и убытках (ОПУ) каждой компании показывает сумму прибыли и убытков организации за год. Таким образом, это отличие от бухгалтерского баланса организации, который в основном показывает характеристики организации со стороны ее устойчивости, отражая ее финансовое состояние на определенную дату. Кроме того, отчет представляет больший интерес для инвесторов по сравнению с балансом. Такой интерес вызван тем, что ОПУ отражает результаты операционной деятельности компании за год. Таким образом, ОПУ является ценным источником информации для прогнозирования будущих результатов деятельности компании.

Основная часть. Считается, что бухгалтерский баланс и ОПУ предоставляет полную и точную информацию о финансах компании. Таким образом, о наличии материальных активов в собственности предприятия предоставляет баланс.

По данной теме можно сказать и выделить то, что в обязательном исполнении должны быть зарегистрированы все доходы. Но также расходы компании заносятся в ОПУ в такой ситуации, если они точно были произведены предприятием и относятся к периоду, в течении которого производится отчет.

Приведем сравнение ОПУ в Российской Федерации и Республики Беларусь. Российский отчет является более конкретным и направленнее в сторону прибыли как к финансовому итогу. По самому определению прибыли предприятия можно сказать, что это результат работы компании, то есть выпуска товаров, продукции, услуг, работ. К прочим доходам относится вся остальная прибыль. В Беларуси же в отчет входят показатели дохода и расхода по операциям и более детально, по сравнению с Россией.

Приведем сравнение ОПУ, которое отражается в приведенных странах. Выручка от реализации имеет разные исключения. В России это показатели НДС, акцизов и схожих обязательных платежей, а в Беларуси –

налоги и сборы, которые включаются в выручку. Себестоимость реализации, валовая прибыль, коммерческие и управленческие расходы, прибыль (убыток) от реализации не несут явных различий и являются одними и теми же показателями. В том числе в Российской Федерации существуют показатели доходов от участия в других компаниях, прочих доходов и прочих расходов. А в РБ – прочие доходы по текущей деятельности, расходы по текущей деятельности, доходы и расходы по инвестиционной деятельности, доходы и расходы по финансовой деятельности, иные доходы и расходы, а также прибыль (убыток) от инвестиционной, финансовой и иной деятельности. В России в ОПУ входит сумма налога на прибыль, количество изменений отложенных налоговых обязательств (ОНО), активов (ОНА), а также раскрывается величина постоянных налоговых расходов (доходов) (ПНР(Д)). В Беларуси также есть эти показатели, за исключением величины постоянных налоговых расходов. Чистая прибыль в сравниваемых странах остается одинаковой. Также в национальном отчете имеются такие значения, как результат переоценки долгосрочных активов и прочих операций, не включенных в чистую прибыль. Отчет заканчивается показателями о прибыли, так как это самый важный показатель организации, который отражает его рентабельность и перспективы дальнейшего успеха.

Заключение. Бухгалтерские отчеты о прибылях и убытках имеют некоторые отличия в разных странах. Благодаря детальным и подробным показателям, в Беларуси более точно отражены расходы и доходы предприятия, что дает возможность значительно снизить риски для компании.

ЛИТЕРАТУРА

1. Сравнительная характеристика правовой базы России и РБ в формировании финансовых результатов предприятия [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://studwood.ru/1541024/ekonomika/sravnitelnaya_harakteristika. – Дата доступа: 17.03.2021.
2. Отчет о финансовых результатах (Россия) [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Отчет_о_финансовых_результатах_\(Россия\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Отчет_о_финансовых_результатах_(Россия)). – Дата доступа: 17.03.2021.
3. Отчет о прибылях и убытках [Электронный ресурс]. – Режим доступа: myfin.by/wiki/term/otchet-o-pribylyah-i-ubytkah. – Дата доступа: 17.03.2021.

УДК 657

АНАЛИЗ ПРИЧИН НАИБОЛЕЕ РАСПРОСТРАНЕННЫХ ПРОБЛЕМ ВЕДЕНИЯ ФИНАНСОВОГО УЧЕТА

***Я.В. Рябцева**, студент группы 10508118 ФММП БНТУ,
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент **М.А. Смолярова***

Резюме – в современной бухгалтерской литературе основное внимание уделяется вопросам ведения финансового учета, отражающего хозяйственную деятельность юридически самостоятельных лиц. Стоит под-